
 - 1 - 

令和６年第１回塩尻市辰野町中学校組合教育委員会会議録 

 

令和６年第１回塩尻市辰野町中学校組合教育委員会が、令和６年３月２２日、１３時１０分、北小

野地区センターに招集された。 

 

会 議 日 程 

１ 開 会 

 

２ 前回会議録の承認 

 

３ 教育長報告 

報告第１号 校長、教頭の人事異動について 

報告第２号 令和６年度両小野中学校の休業日に係る専決報告について 

報告第３号 教育委員会事務局４月１日付人事異動について 

報告第４号 長野県公立高等学校入学者選抜の結果について＜非公開＞ 

 

４ 議事 

議事第１号 塩尻市辰野町中学校組合教育委員会事務局組織規則及び塩尻市辰野町中学校組

合教育委員会公印規則の一部を改正する規則 

議事第２号 塩尻市辰野町中学校組合教育委員会職員賞罰委員会規程の一部を改正する訓令 

 

５ その他 

その他第１号 塩尻市辰野町中学校組合議会附議案件について 

その他第２号 令和６年度年間予定について 

 

６ 校長報告 

報告第１号 全国学力・学習状況調査の結果について 

 

７ その他 

 

８ 閉 会 

 

○ 出席委員 

教育長       赤羽 高志 

教育長職務代理者  両角 東平 

委員        小澤 晃 

委員        小松 恵美 

委員        竹澤 克彦 

 

○ 説明のため出席した者 

両小野中学校長      上條 勝利 

こども教育部長      太田 文和 
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こども教育部次長      熊井 美恵子 

（教育総務課長） 

 

○ 事務局職員出席者 

教育総務課担当課長     五味 克敏 

家庭支援課長        植野 敦司 

教育総務課課長補佐     六井 雄三 

（学校運営係長）    

教育総務課課長補佐     小松 義宏 

（学校支援係長）   

教育総務課教育企画係長   佐藤 智樹 

教育総務課教育企画係 主事 瀧沢 快斗 

 

○ 本日の会議に付した議事 

会議日程に記載のとおり 

 

１ 開 会 

赤羽教育長 皆さん、こんにちは。２月は春、３月は冬と挨拶された方がいました。的を射ているの

かなという季節であります。 

それでは、ただいまから令和６年第１回塩尻市辰野町中学校組合教育委員会を開会いたします。

よろしくお願いします。 

 

２ 前回会議録の承認 

赤羽教育長 続きまして、２番、前回会議録の承認について事務局からお願いいたします。 

瀧沢教育総務課教育企画係 前回、令和５年第３回教育委員会の会議録につきましては、既に御確認

をいただいております。本会議終了後に署名をいただきますのでよろしくお願いいたします。以上

です。 

赤羽教育長 よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

赤羽教育長 それでは、そのとおりお願いいたします。 

 

３ 教育長報告 

赤羽教育長 続いて、３番、教育長報告に入ります。 

  私から２点報告させていただきます。１点目です。先週３月15日、両小野中学校において、穏や

かな青空のよき日に第 70 回卒業証書授与式が執り行われました。学校だより「おきな草」13 号で

は、「りりしい表情、きびきびとした所作、立派な姿を見せてくれました。また、そのような３年生

の思いや姿を引き継いでいこうと、しっかり受け止めてくれる１、２年生であったことでしょう。

最高学年としてエネルギッシュに明るく学校を引っ張ってくれた３年生です。職員一同、皆さんの

さらなる活躍を願っています。夢に向かって大きく羽ばたいてください。保護者・地域の皆様にも

28名の卒業生に思いを寄せていただくとともに、卒業後も見守っていただきますようよろしくお願

いします。」そのように記されていました。卒業式に参列された保護者の皆様は、我が子の堂々とし

た振る舞いを目の当たりにして、入園、入学した頃のことを思い出したり、堂々と歌う姿を頼もし
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く感じたりと、子育ての醍醐味を感じた一日となったに違いありません。 

私は他校の卒業式に列席していましたので、この私の報告の後、教育委員の皆さんの中でも参加

されたら、そのこと、ほかの行事に関わって御意見、御感想があったら、ぜひお聞かせください。 

また、本日午前中でしたが、北小野保育園つばめ組の卒園式でありました。子どもたちを最優先

に 御尽力いただきました教育委員の皆様、保護者、地域の皆様、そして教育委員会事務局の皆様、

心より感謝申し上げます。ありがとうございました。 

 ２点目です。両小野中学校の「おきな草」とともに両小野小学校の「しだれ栗」のおたより、そ

れから両校の学事報告が私の手元に送り届けられました。このお休みにじっくりと目を通してみま

した。９月霧訪祭では、両小野小学校の６年生が参観に来ていて、担任の先生に「先生、もっと文

化祭見たいよ。ぜひお願い」とねだっているほほ笑ましい姿に出会いました。 

10月、70周年記念事業両小野ミュージックフェスタがレザンホール大ホールで開催され、記念事

業と記念祝賀会が盛大に開催されました。 

また、文化芸術部門では、塩尻市中学校ビブリオバトル大会がありまして、両小野中学校の生徒

の「ＺＯＯ」が優勝をなし遂げたときですけれども、本人の喜ぶ姿とともに、応援に来た先生たち

の目に涙があふれていました。それを見て私も涙があふれそうでした。そして、この24日、大津市

で全国大会が待っているそうです。 

また、第41回長野県中学校英語弁論大会では、両小野中学校の生徒が１位となり、高円宮杯全国

大会に出場を果たしました。私は新聞記事を何度も読み返しました。両小野中のリーダーとして参

加した塩尻市中学校リーダー研修会のとき、堂々と自分の夢を語っていた姿が今でも心に残ってい

ます。自分の夢に向かって努力している姿は、次世代を担う若者たちのお手本であります。 

塩尻市では、今まで激励金というのはスポーツ部門が多かったのですけれども、このように文化

芸術部門においても活躍している皆さんにもその輪を広げようと、令和６年度から新事業としてス

タートする予定であります。 

私からの報告は以上であります。それでは、教育委員の皆様から御意見、御感想等あったらよろ

しくお願いします。 

  それでは、次に移りたいと思います。 

 

○報告第１号  校長、教頭の人事異動について 

赤羽教育長 初めに、報告第１号、校長、教頭の人事異動について、事務局から説明をお願いします。 

熊井こども教育部次長（教育総務課長） 資料の１ページ、資料Ｎｏ．１を御覧ください。令和６年

度教職員人事異動名簿（校長、教頭）でございます。両小野中学校に関しましては、上條校長が退

職、小林教頭が校長昇任で、小谷村立小谷中学校へ異動されます。なお、今年度末で退職される塩

尻市内の校長は、上條校長を含め、３人でございます。説明は以上になります。 

赤羽教育長 皆様から質疑、御意見ございましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。 

  それでは、次に進みたいと思います。 

 

○報告第２号  令和６年度両小野中学校の休業日に係る専決報告について 

赤羽教育長 続いて、報告第２号、令和６年度両小野中学校の休業日に係る専決報告について、事務

局から説明をお願いします。 

熊井こども教育部次長（教育総務課長） それでは、２ページ、資料 No.２を御覧ください。令和６

年度の両小野中学校の休業日につきまして、教育長専決により決定いたしましたので報告するもの

でございます。両小野中学校の授業日数は、来年度、204 日でございます。説明は以上でございま
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す。 

赤羽教育長 委員の皆様から質疑、御意見等ありましたらお願いいたします。いかがでしょうか。 

  それでは、報告のとおり御承知おきください。 

  続いて、次に進みたいと思います。 

 

○報告第３号  教育委員会事務局４月１日付人事異動について 

赤羽教育長 続いて、報告第３号、教育委員会事務局４月１日付人事異動についてですが、本日配付

しました資料を御覧ください。それでは、説明をお願いいたします。 

太田こども教育部長 それでは、報告第３号、教育委員会事務局４月１日付人事異動についてという

ことで、本日配付の資料をおめくりいただいて１ページ、２ページになります。塩尻市辰野町中学

校組合教育委員会事務局の令和６年４月１日付の人事異動について、こども教育部でございますが、

１ページが新しい組織の表、２ページが今年度までの旧の組織になっております。それでは、新旧

見比べていただきながら、原則として、教育委員会に関係の深い係長以上の対象者のみ御報告させ

ていただきます。 

  まず、こども教育部長の私太田ですが、４月からは企画政策部へ転出します。後任には、市民生

活事業部長の百瀬一典が転入となります。次に、学校教育課、旧教育総務課でありますが、教育総

務課長の熊井美恵子が総務部総務人事課長として転出し、後任には、産業政策課長の上條崇が転入

となります。また、教育企画係長の佐藤智樹が課長補佐昇任、学校運営係長の六井雄三が課長昇任

し北小野支所長として転出し、後任は、デジタル戦略課情報システム係主任の髙山和都が係長昇任

し転入となります。次に、新設の教育施設課につきましては、課長は五味克敏、係長は新垣千絵が

教育総務課から異動となり、こども課保育園運営係主査の百瀬英之が転入となります。こども未来

課、旧家庭支援課につきましては、家庭支援課長の植野敦司が商工観光部商工課長として転出し、

後任には、こども課長の竹中康成が着任します。家庭支援課課長補佐の藤森あづさが地域共生推進

課課長補佐として転出し、こども未来応援係長には総務人事課行政係長の吉江健太郎が転入となり

ます。また、こども家庭相談係長には福祉課生活支援係主査の原亜香奈が転入となります。 

  また、一番下の参考として、北小野保育園の記載がございますが、北小野保育園長の武居理恵が

大門保育園へ転出し、後任としてみずほ保育園長の今井佳枝が転入となります。説明は以上です。 

赤羽教育長 説明ありがとうございました。委員の皆様から質疑、意見等ございましたらお願いいた

します。よろしいでしょうか。 

  報告のとおり御承知おきください。 

  次に進みたいと思います。 

 

○報告第４号  長野県公立高等学校入学者選抜の結果について＜非公開＞ 

赤羽教育長 続いて、報告第４号、長野県公立高等学校入学者選抜の結果についてですが、本日配付

いただいた資料を御覧ください。なお、この報告第４号ですが、個人情報等を含むため非公開とし

ます。外部の方は、確認しますが、いらっしゃいませんか。それでは、確認できましたので非公開

で行いたいと思います。事務局から説明を求めます。説明は学校長、よろしくお願いします。 

 

＜非公開部分削除＞ 

 

４ 議事 

○議事第１号  塩尻市辰野町中学校組合教育委員会事務局組織規則及び塩尻市辰野町中学校
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組合教育委員会公印規則の一部を改正する規則 

赤羽教育長 続きまして、議事第１号、塩尻市辰野町中学校組合教育委員会事務局組織規則及び塩尻

市辰野町中学校組合教育委員会公印規則の一部を改正する規則について、事務局から説明をお願い

いたします。 

熊井こども教育部次長（教育総務課長） それでは、３ページ、資料Ｎｏ．５を御覧ください。まず、 

改正の理由につきましては、組合の組織機構の再編及び複線型人事制度の創設に伴い、必要な改正

をするものでございます。 

改正の概要につきましては、１つは、部課等の名称などを改めるもので、４ページを御覧くださ

い。表の下線部分が変更箇所になっております。第２条の課及び係等の設置の第２項、こども教育

部の教育総務課は学校教育課に名称変更するとともに、教育施設課が新設され、家庭支援課はこど

も未来課に名称変更となります。第３項を御覧ください。教育総務課の現、学校支援係は児童生徒

支援係に、家庭支援課の家庭支援係はこども未来応援係とこども家庭相談係に分かれます。 

改正の概要の２つ目でございますが、専門業務に従事にするスペシャリストとしての職を設ける

もので、第３条の事務局に置く職及び職の構成にございますとおり、新たに、主幹、副主幹、専門

官、係長代理の職を設けるものでございます。 

  組織再編による分掌事務の改正につきましては、４ページ以降の別表第２に記載してございます

ので御確認をお願いいたします。 

続きまして、７ページを御覧ください。公印規則につきましても、組織再編により、公印の管守

等が教育総務課長から学校教育課長となります。 

施行日は、令和６年４月１日からでございます。説明は以上でございます。 

赤羽教育長 ありがとうございました。それでは、この議事につきまして質疑等ございますでしょう

か。よろしいでしょうか。 

  それでは、次に進みたいと思います。 

 

○議事第２号  塩尻市辰野町中学校組合教育委員会職員賞罰委員会規程の一部を改正する訓

令 

赤羽教育長 続いて、議事第２号、塩尻市辰野町中学校組合教育委員会職員賞罰委員会規程の一部を

改正する訓令について、事務局から説明をお願いします。 

熊井こども教育部次長（教育総務課長） それでは、続きまして９ページ、資料Ｎｏ．６を御覧くだ

さい。まず、改正の理由につきましては、組合の組織機構の再編に伴い、必要な改正をするもので

ございます。 

改正の概要につきましては、課の名称を改めるもので、10ページに記載のとおり、こども教育部

教育総務課が学校教育課となります。 

施行日は、令和６年４月１日からでございます。説明は以上でございます。 

赤羽教育長 それでは、この議事に対しまして質疑等ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

  それでは、次に進みたいと思います。 

 

５ その他 

○その他第１号  塩尻市辰野町中学校組合議会附議案件について 

・議案第１号  塩尻市辰野町中学校組合情報公開・個人情報保護審査会条例の一部 

を改正する条例 

赤羽教育長 続きまして、その他第１号、塩尻市辰野町中学校組合議会附議案件についてということ
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で、初めに、条例案件の議案第１号、塩尻市辰野町中学校組合情報公開・個人情報保護審査会条例

の一部を改正する条例について、事務局から説明をお願いいたします。 

熊井こども教育部次長（教育総務課長） 塩尻市辰野町中学校組合議会附議案件につきましては、こ

の後の塩尻市辰野町中学校組合議会へ附議案件として提案するものでございます。 

申し訳ございません。初めに、訂正をお願いいたします。一般会計予算書の１ページ、議案番号

が１号となっておりますが、２号の間違いでございますので、訂正をお願いいたします。補正予算

につきましては、議案番号２号となっておりますが、３号の間違いでございますので、訂正をお願

いするとともにおわびいたします。申し訳ございません。 

  それでは、議案第１号、塩尻市辰野町中学校組合情報公開・個人情報保護審査会条例の一部        

を改正する条例につきまして、議案の２ページを御覧ください。 

改正の理由につきましては、組織機構を再編することに伴い、必要な改正をするものでございま

す。 

概要につきましては、課の名称を教育総務課から学校教育課に改めるものでございます。 

条例の新旧対照表につきましては、３ページに記載してございますので御確認をお願いいたしま

す。なお、条例は令和６年４月１日からの施行でございます。説明は以上でございます。 

赤羽教育長 それでは、この議案に対しまして質疑等ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

  それでは、次に進みたいと思います。 

 

・議案第２号  令和６年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計予算 

赤羽教育長 続きまして、予算案件の議案第２号、令和６年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計予算

について、事務局から説明をお願いいたします。 

熊井こども教育部次長（教育総務課長） それでは、令和６年度の予算（案）説明資料をお願いいた

します。まず、１ページを御覧ください。一般会計予算の概要でございますが、予算総額は、前年

度対比16.5％、1,701万9,000円増の１億2,011万1,000円となりました。増額の主な要因は、人

件費、物件費の増加などによるものでございます。 

２ページの表も併せて御覧ください。歳入につきましては、塩尻市及び辰野町からの負担金につ

いて、前年度対比17.3％増の１億176万4,000円を、繰越金は、前年度対比11.1％増の1,000万円

を計上いたしました。 

  歳出の主なものにつきましては、総務費については、特別職報酬、公平委員報酬、監査委員報酬、

職員退職手当等で、前年度対比5,157.7％増の1,614 万 1,000 円を計上いたしました。増額の要因

でございますが、組合採用職員の退職手当によるものでございます。教育費につきましては、学校

管理費、教育振興費、給食施設費等で、前年度対比3.0％増の9,043 万 9,000 円を計上いたしまし

た。 

歳出の性質別で主なものにつきましては、人件費が組合採用職員の退職手当の計上により、前年

度対比48.3％増の4,860万7,000円、物件費が、物価高騰による燃料費、電力使用料の増額などか

ら、前年度対比6.2％増の5,184万7,000円となっております。 

３ページに記載の重点施策の内容につきましては、この後の塩尻市辰野町中学校組合議会で説明

をいたします。説明は以上になります。 

赤羽教育長 ありがとうございました。委員の皆様、この議案に対しまして質疑等あったらお願いい

たします。よろしいでしょうか。 

  それでは、次に進みたいと思います。 
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・議案第３号  令和５年度塩尻市辰野町中学校組合一般会計補正予算（第１号） 

赤羽教育長 続いて、予算案件の議案第３号、令和５年度 塩尻市辰野町中学校組合一般会計補正予

算（第１号）について、事務局から説明をお願いします。 

熊井こども教育部次長（教育総務課長） それでは、補正予算の資料をお願いいたします。まず、１

ページを御覧ください。今回の補正は、事業費確定及び決算見込みによる補正をするもので、予算

総額から歳入歳出それぞれ198万円を減額し、１億111万2,000円とするものでございます。 

  ８ページを御覧ください。歳入では、塩尻市、辰野町それぞれの負担金を減額しております。塩

尻市負担金の減額が辰野町と比べまして少ない要因は、当初予算以降、塩尻市の生徒が１名増えて

いること、塩尻市に交付される普通交付税の増額によるものでございます。 

  続きまして、10ページを御覧ください。歳出では、上から２つ目の白丸、人事異動による職員給

与費が150万円の減額となり、こちらが主なものでございます。説明は以上でございます。 

赤羽教育長 それでは、この議案に対しまして質疑等ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

  それでは、次に進みたいと思います。 

 

○その他第２号  令和６年度年間予定について 

赤羽教育長 もとの資料に戻っていただいて、11ページになりますが、その他第２号、令和６年度年

間予定について事務局から説明をお願いいたします。 

熊井こども教育部次長（教育総務課長） それでは、11ページの資料Ｎｏ．７を御覧ください。令和

６年度塩尻市辰野町中学校組合教育委員会の年間予定表でございます。教育委員の皆様全員に出席

をお願いするもののみお伝えいたしますので、それ以外につきましては御確認をお願いいたします。 

  まず、６月28日金曜日午後１時からは、北小野地区センターにおいて、組合教育委員会及び議会

を、９月30日月曜日12時20分からは、小野農民研修センターにおいて、組合教育委員会、総合教

育会議及び議会を、令和７年３月25日火曜日午後１時からは、北小野地区センターにおいて、組合

教育委員会及び議会となりますので、御予定くださいますようお願いいたします。説明は以上でご

ざいます。 

赤羽教育長 それでは、この案件について御質問、御意見ございますでしょうか。よろしいでしょう

か。ありがとうございました。 

  

６ 校長報告 

○報告第１号  全国学力・学習状況調査の結果について 

赤羽教育長 それでは、６番に入りたいと思います。校長報告に入ります。 

上條両小野中学校長 着座で失礼します。今日配付されているものの中に、全国学力・学習状況調査

の結果についてというものがありますので、そちらをお開きください。 

まず３ページ、国語ですけれども、昨年度に比べて、両小野中学校、県と比較するとマイナスが

多くなっております。３年生については、学力という面では、入学したときから少し不安がありま

したけれども、このような結果になっています。 

４ページの数学のところもマイナスが３つありますけれども、特に図形のところでは大きく下回

っているという結果になっております。 

５ページをお願いします。英語に関しては、１年生のときからの積み重ねがしっかりと身につい

て、全てのところでプラスという形になっています。しかし、話すことについては、正答数がゼロ％

という生徒が半数を超えてしまったという結果になったことは残念だと思います。 

最後の７ページですけれども、質問紙のところからですが、ここが少し気になるところでありま
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して、「いじめは理由があってもいけない」がマイナス 8.7％、「人の役に立つ人間になりたい」と

いうのがマイナス 6.4％ということで低くなっているのがとても気になります。自己肯定感とか、

いじめは絶対駄目だという強い気持ちになれなかったところが残念だと思います。 

しかし、地域との共同・共生については、「地域の行事への参加」は 29.6％高くなっています。

これは御柱祭があったということもあり、それについての参加が生徒の中では意識があるというこ

とではないかと思いますし、「地域をよくするために何かしたい」についても 23.5％高い数字にな

っています。これはアントレプレナーや夢プロジェクトという活動が大きく関わっているとは思い

ます。後でまた学校の報告をしますけれども、今年度、夢プロジェクトでは空き缶回収のお金を使

って車椅子を寄附しようという活動もしていますので、そういったものがここで表れているのでは

ないかと思っています。以上です。 

赤羽教育長 それでは、続けて、こちらのほうも併せて発表した後、委員の皆様から御意見をいただ

きたいと思います。 

上條両小野中学校長 それでは、資料Ｎｏ．９を御覧ください。１番のところに３学期の様子という

ことで挙げさせていただきましたが、１月８日、アンサンブルコンテスト塩筑木曽大会が行われ、

本校４人という少ない管打４重奏に参加し、銀賞で中信大会へ進みました。中信大会でも銀賞でし

たけれども、県大会へは進むことができませんでした。しかし、４人でよく頑張ったと思います。 

  それと、先ほど教育長のお話にもありましたけれども、３月 15 日、28 名の生徒が巣立っていき

ました。この学年は28名なのですけれども、昨年３月、野球で１名が全国大会、英語のスピーチ、

ビブリオバトルという形で２名、計３名の生徒が全国大会に出場しているという特色のある学年だ

ったのではないかと思っています。 

  ２番の進路関係ですけれども、（１）から私立推薦、私立一般、公立前期、公立後期については、

それぞれのところに合格し、今日現在27名は進学先が決まっております。 

  ３番、創立70周年ですけれども、これも先ほど教育長のほうから話がありましたが、裏面に子ど

もたち、保育園、小学校児童、中学生の生徒が一つのステージの上に上がって歌を歌うことができ

たと思います。１階のフロアがほとんど満員になるくらい、地域の方々や保護者の方々が見えて、

70周年を祝うことができました。 

  ４番については、アニメ「善知鳥峠」の完成試写会等もありました。市長も来ていただき、生徒

と一緒にアニメを見ることができてよかったと思います。 

  ５番ですけれども、先ほども少し言いましたが、今年度の夢プロジェクト空き缶回収につきまし

ては、空き缶回収の収益と、おんばしらのうとうグッズの売上げの一部で車椅子を購入し、養護老

人ホームきりとうへ３月13日に寄贈しました。市民タイムスでも記事が載っていましたが、こうい

った活動が今後続いていくことを私は祈っています。 

  最後になりましたが、先ほどもありましたが、私、役職定年ということで、この３月末をもって

退職をいたします。３年間、本当にお世話になりました。ありがとうございました。 

赤羽教育長 ありがとうございました。それでは、学校長から報告がありましたが、委員の皆様から、

ぜひ一言、御感想とかあればお願いしたいと思います。 

小松委員 今回のこととは全く関係ないのですけれども、先日、ＮＨＫの放送でやっていたのですけ

れども、物価が上がることによって、給食費の問題なのですけれども、同じものを今までと同じカ

ロリー、同じような栄養素で作ろうとすると、それが追いつかない状態になってきている。松川町

の取組について、ＮＨＫでやっていました。農業振興のお金を、休耕地などを使ってＵターンの取

組をして、そういう人たちに作ってもらった有機野菜での給食提供みたいな形でやっているという

取組が紹介されていました。なかなか物価が高騰してくる中で、給食費を上げずに、今までと同じ
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栄養のものを子どもたちに与えることの難しさを感じたわけですけれども、塩尻市も大変な御苦労

をなさっているのではないかと、そんなことを感じた次第です。 

赤羽教育長 ほかにありますか。 

竹澤委員 ５番の空き缶回収、先生が代わっても、生徒が代わっても、空き缶回収でなくてもいいで

すけれど、こういう地域に貢献するような活動が、今後も継続していったらいいなと思います。 

赤羽教育長 ありがとうございます。 

小澤委員 いろいろ地域と一緒にやる活動が大変多くなったというか、活発になっているのではない

かと思います。それに比べると、地域の人が協力していただけるというか、人数的に、昔に比べる

と少なくなっているのかなと思っているところであります。残念だなと思いますけれども、どうに

かうまい具合に行くといいなと考えております。 

赤羽教育長 ありがとうございました。 

両角教育長職務代理者 おんばしらの年ということもあって、中学校でもアントレプレナーとか総合

学習でいろいろやっていただいた。もちろん小学校でもいろいろやっていただいたのですけれども、

私がおんばしらの北小野のほうの会長をやっていたこともありまして、昔はあまり小学校、中学校

は関わりがなかった。どっちかというと。ところが、今回は、ところどころに出てきますが、学習

の中にきちんと入れて、そしておんばしらを一緒に楽しむというか、先ほど小澤委員からもありま

したけれども、地域に中学生がこうやって動いているぞというところをすごくアピールできた年で

はないかと思います。なので、実はおんばしらが年々人手不足になりますし、年齢も高くなってい

って、今後、非常に心配なのです。だけれども、今回やった、例えば中学生が、次のおんばしらに

なると、大体二十歳前後になるのです。そのときに、これだけやった中学生、多分二十歳前後にな

ったときには、ここにはいない子どもたちが多いです。短大とか大学とか専門学校とかに行って。

そういう子どもたちが、おんばしらはやはり地元へ帰って参加したいなと思うようになると、どん

どん離れていくのではなくて、そのときになれば、またここへ戻ってくるということで、本当に地

域のことを考え、地域のことを一緒に心配してもらうことができて、非常にいい学習というか、心

の中にそういうものが植え付けられて、いい教育をしていただいたのではないかと思うので、その

辺が非常に感謝です。 

赤羽教育長 ありがとうございました。小松委員、先ほど振り方を間違えてしまって、全体と言って

しまいましたが大丈夫ですか。 

小松委員 大丈夫です。 

赤羽教育長 委員の皆様ありがとうございました。 

小澤委員 １つだけ。素朴な疑問だけれどいいですか。 

赤羽教育長 お願いします。 

小澤委員 先ほど、役職名の名前が頻繁に変わっていて、これはいかがなものかと。一定して皆さん

に通用できるような形で永続してできるような形にしないと大変かなと。いろいろ用意される方も。

これから聞くところも、２つも３つも４つも、幾つか数えていないのですけれど、そんなところを

うまくできるといいなと思いました。 

赤羽教育長 御要望分かりました。ありがとうございました。皆さん、ほかはよろしいでしょうか。

ありがとうございました。 

上條校長、本当にいろいろお疲れさまでございました。ありがとうございました。 

上條両小野中学校長 ありがとうございました。 

赤羽教育長 それでは、次に進みます。 
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７ その他 

赤羽教育長 その他、事務局で何かございますか。事務局お願いします。 

瀧沢教育総務課教育企画係 本日配付しました非公開資料につきましては、この後回収をさせていた

だきますので、机の上に置いたままでお願いいたします。以上です。 

 

８ 閉会 

赤羽教育長 それでは、以上で本日の教育委員会を閉会といたします。大変ありがとうございました。 

 

 

 

○ 午後１４時４０分に閉会する。 

以上


